

Курортные космические истории



Со времени посещения нашего курортного края первым космонавтом Земли в 1961 году, который еще и неподдельно восхитился природной красотой Карельского перешейка, — у нас бывали и другие советские и российские космонавты.

Совсем недавно (8 апреля) не стало летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза, нашего земляка — уроженца города на Неве, Георгия Гречко. Георгий Михайло-

вич не раз бывал в нашем районе. Чаще всего он посещал мемориально-музейные ленинские «Сарай» и «Шалаш».

Но и в наше время, когда космонавты уже совсем не обязательно отправляются по ленинским местам, они не обходят вниманием наш район.

Напомним, что в апреле 2011 года, когда весь мир отмечал 60-летие мировой космонавтики, и в сентябре 2014 года, на 300-летие Сестрорецка, к нам приезжал Сергей

Крикалёв, летчик-космонавт, Герой Советского Союза и первый по званию Герой России, рекордсмен планеты по суммарному времени пребывания в космосе (803 дня за 6 стартов), космический фотограф и тоже наш земляк — петербуржец.

У него с нашим районом связаны даже детские воспоминания. В одном из своих интервью Сергей Константинович рассказывал: «Когда был мелким, с дачей детского сада выезжали в Комарово. В более старшем возрасте ездил с родителями летом на пляж в Солнечном. В юношеском возрасте занимался в спортивном аэроклубе в Горской».

В начале июля 2013 года Курортный район Санкт-Петербурга впервые посетила Валентина Терешкова, первая в мире женщина-космонавт, Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР №6, единственная в мире женщина, совершившая космический полет в одиночку, первая в России женщина в звании генерал-майора (1995).

Свой первый в мире полет женщины-космонавта, который продолжался почти трое суток, Валентина Владимировна совершила 16 июня 1963 года на космическом корабле «Восток-6».

Валентина Терешкова приезжала к нам вместе с Сергеем Крикалёвым. Они приняли участие в вечере, который состоялся в пансионате «Восток-6» в поселке Смолячково.

**Евгений НИФАШЕВ
На фото автора:**

космонавты Валентина Терешкова и Сергей Крикалёв на творческой встрече в пансионате «Восток-6» в Смолячково (июль 2013 г.)